
Atti Parlamentari — 819 — Camera dei Deputati 

L E G I S L A T U R A X V I I I 1 * S E S S I O N E D I S C U S S I O N I 

Presidente, Ne ha facoltà. 
Vastarini-Cresi. C'è un disegno di legge di 

natura urgente e che bisognerebbe votare 
prima che la Camera si sciogliesse, quello 
della spesa straordinaria per la ricostru-
zione e sistemazione dei locali di Castelca-
puano in Napoli. (Interruzioni). 

Presidente. Ma, scusi, non ha inteso quello 
che ho detto poco fa? Se fosse stato attento, 
avrebbe udito che si t rat tava appunto di fare 
un'eccezione al regolamento per votare al t r i 
disegni di legge, fra cui c'è quello da Lei ac-
cennato. (Si ride). Delle vacanze parleremo 
dopo. 

Discussione del disegno di Seggi per la s i s t e -
mazione di Castelcapuano. 
Presidente. L'ordine del giorno reca la di-

scussione del disegno di legge: Spesa straor-
dinaria di lire duecentomila per la ricostru-
zione e sistemazione del portico, cortile e 
locali annessi di Castelcapuano in Napoli. 

Si legga il disegno di legge. 
Quartieri, segretario, legge: (V. Stampato 

n. 100-A). 
Presidente. E aperta la discusssione ge-

nerale su questo disegno di legge. 
Nessuno chiedendo di parlare e non essen-

dovi oratori iscritti, passeremo alla discus-
sione degli articoli. 

« Art. 1. E autorizzata la spesa di lire 
duecentomila (200,000) pei lavori di rico-
struzione e sistemazione del portico, cortile 
e locali annessi di Castelcapuano in Na-
poli. » 

(È approvato). 

« Art. 2. La suddetta somma verrà in-
scritta in apposito capitolo col n. 24 bis nella 
parte straordinaria del bilancio passivo del 
Ministero di grazia e giustizia e dei culti 
con la denominazione : Lavori di ricostruzione 
e sistemazione del portico, cortile e locali annessi 
di Castelcapuano in Napoli ; e r iparti ta in tre 
esercizi, cioè lire centomila nell'esercizio fi-
nanziario 1892-93, cinquantamila nell'eserci-
zio 1893-94, e cinquantamila nell'esercizio 
1894-95. » 

Colosimo, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Colosimo, relatore. Una semplice dichiara-

zione a nome della Commissione; ed è che 
rimane fermo il concetto che questa somma 
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deve servire unicamente per la riduzione di 
Castelcapuano ; come pure l 'altro concetto che 
Napoli abbia diritto ad avere una sede di 
Tribunali conveniente e degna della sua im-
portanza. Questo voleva dire perchè non pas-
sasse inavvertito il voto di tut t i i deputati 
di Napoli e, credo, di tut ta Italia. {Bravo!) 

Presidente. Pongo a parti to l'articolo 2. 
(È approvato). 

Procederemo poi alla votazione a scruti-
nio segreto su questo- disegno di legge. 

Discussione del disegno di legge relativo alla na-
vigazione sul lago di Garda. 

Presidente. L'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di legge : Approvazione 
della concessione del servizio di navigazione 
sul lago di Garda. 

Do lettura dell'articolo unico della Com-
missione: 

« E approvata l'annessa Convenzione stipu-
lata in Poma, il 17 dicembre 1892, fra i mi-
nistri dei lavori pubblici e del tesoro, per conto 
dell'Amministrazione dello Stato, ed il signor 
cav. Cesare Mangili quale proprietario della 
ditta Innocente Mangili di Milano, per la con-
cessione del servizio di navigazione con pi-
roscafi sul lago di Garda. » 

Nicolosi. Chiedo di parlare. 
Presidente, Ha facoltà di parlare. 
Nicolosi. Se mi fossi trovato presente alla 

votazione nominale.... (Vivi rumori). 
Presidente. Ma questo non ha a che fare col 

disegno di legge ! 
È aperta la discussione generale. 
Nessuno chiedendo di parlare, si procederà 

fra brove alla votazione a scrutinio segreto su 
questo disegno di legge. 

Discussione de! disegno di legge per estendere ad 
altri volontari le disposizioni della legge 2 8 
giugno I 8 8 S . 
Presidente. L'ordine del giorno reca la di-

scussione del disegno di legge : Estensione ad 
altri volontari delle disposizioni della legge 
28 giugno 1885. 

Prego l'onorevole presidente del Consigli» 
di dichiarare, trattandosi di un disegno di 
legge d'iniziativa parlamentare, se lo accetta 
con le modificazioni introdotte dalla Commis-
sione. 


